

住建部：及时调整住房公积金个人房贷利率

近日，住房城乡建设部办公厅印发关于做好住房公积金个人住房贷款利率下调相关工作的通知。通知要求，及时调整住房公积金个人住房贷款利率，做好存量住房公积金个人住房贷款政策衔接。

通知要求，指导城市住房公积金管理中心及时调整住房公积金个人住房贷款利率。按照《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》要求，自2024年5月18日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%，5年以上（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

通知要求，指导城市住房公积金管理中心按照《住房公积金个人住房贷款业务规范》，做好存量住房公积金个人住房贷款利率调整政策衔接，对贷款期限在1年及1年以内的，应实行合同利率，不分段计息；对贷款期限在1年以上的，应于下年1月1日开始，按相应利率档次执行新的利率规定，国家另有规定的除外。

国内

5月LPR维持不变 专家预计后续仍有调降空间



20日，5月贷款市场报价利率（LPR）报价出炉，1年期LPR报3.45%，上月为3.45%；5年期以上LPR报3.95%，上月为3.95%，1年期和5年期利率均维持不变。

多位行业人士分析称，LPR不变符合市场预期。5月MLF操作利率不变，意味着当月LPR报价基础保持稳定。LPR不变，也有助于银行保持息差基本稳定。LPR利率调整需要反映自身资金成本、市场供求、风险溢价等因素。展望后期，预计LPR利率仍有调降空间，但幅度有所收窄。

专家表示，LPR市场化程度较高，能够充分反映信贷市场资金供求情况，使用LPR进行贷款定价可以促进形成市场化的贷款利率，提高市场利率向信贷利率的传导效率。

江西贵溪一小学发生持刀伤人案件 嫌疑人已被控制

江西省贵溪市公安局发布警情通报，20日12时许，江西省贵溪市文坊镇明德小学发生一起持水果刀伤人案件，犯罪嫌疑人潘某某（女，45岁，贵溪市人）已被

被公安机关控制。案件造成6人受伤（其中2人经抢救无效死亡，4人无生命危险），另有6人在躲闪中轻微擦伤。目前，伤员救治、案件侦办等工作正在进行中。

国际

以色列总理涉嫌战争罪 被国际刑事法院检察官申请逮捕令



20日，国际刑事法院检察官就以色列总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特涉嫌战争罪申请逮捕令。

据此前美国媒体披露，设在荷兰海牙的国际刑事法院正准备就新一轮巴以冲突中的战争罪嫌疑人对以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员发布通缉令，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡可能是通缉对象之一。正式发布通缉令需经过国际刑事法院法官批准，且不一定意味着遭通缉对象会接受审理，甚至不意味着他们马上会被逮捕。国际刑事法院是唯一有权以战争罪、种族灭绝罪、危害人类罪等罪名起诉个人的常设国际法院，但需要依靠《国际刑事法院罗马规约》120多个缔约国执行缉捕法令，不能缺席审判被告人。据悉，以色列和美国早已退出《罗马规约》。

沙特国王肺部感染 王储推迟对日本的访问

沙特阿拉伯王室19日宣布，现年88岁的国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹·阿勒沙特因肺部感染，将在吉达市接受治疗。

沙特通讯社援引一份王室声明报道，萨勒曼当天早些时候因“高烧和关节疼痛”在吉达萨拉姆宫里的诊所接受检查。他将接受抗生素治疗，直到炎症消退。这是沙特官方不到一个月时间内第二次公开发布国王

身体状况相关消息。今年4月，沙特王室发表声明说，萨勒曼在首都利雅得的费萨尔国王专科医院接受“常规体检”，当天离开。

日本内阁官房长官林芳正20日说，沙特方面告知日方，因国王身体状况，王储穆罕默德·本·萨勒曼推迟原定本周对日本的访问。双方将重新商定访问日期。

遇袭受伤的斯洛伐克总理菲佐 已脱离生命危险



斯洛伐克医院方面19日表示，日前遇袭受伤的总理菲佐已脱离生命危险。

位于班斯卡-比斯特里察市的罗斯福大学医院副院长米兰·厄巴尼19日对媒体说，根据医生当天上午的会诊，菲佐目前“没有生命危险”，“我们坚信一切都会朝着好的方向发展”。斯洛伐克副总理兼国防部长卡利尼扬同日表示，菲佐恢复健康至少需要几周时间，近期没有计划将菲佐转至其他医院。

菲佐15日在斯洛伐克中部特伦钦地区遭枪击受伤，先后接受了两次手术。刺杀菲佐的犯罪嫌疑人为一名71岁男性，已被警方控制。



12.9亿人次“打卡”博物馆

什么样的地方，能一年吸引12.9亿人次前来“打卡”？国家文物局近日发布的最新数据，为我们揭晓了这个答案：博物馆。据统计，2023年我国博物馆接待观众12.9亿人次，创历史新高，6000多家博物馆各具特色。

边栏

受气候变化影响 全球珊瑚礁白化愈加严重



受气候变化影响，全球珊瑚礁白化现象正变得愈加频繁和严重。美国国家海洋和大气管理局以及“国际珊瑚礁倡议”组织近期发表联合声明说，目前全球正经历有记录以来第四次全球珊瑚礁白化事件，也是10年来的第二次。

珊瑚礁白化是珊瑚受环境压力影响，失去体内共生的藻类或藻类失去色素而导致珊瑚颜色消失的一种生态现象。珊瑚白化后未必会死亡，如果导致白化的压力减少，珊瑚有望恢复颜色。

研究认为，引起珊瑚白化的原因包括海水温度异常、紫外线辐射、风暴、污染、细菌或病毒感染等，但大规模珊瑚白化的主要原因是海水长时间异常高温。

美“新谢泼德”飞行器 完成第七次载人太空飞行



美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器19日完成第七次载人太空飞行，运载6人进行长约10分钟的“太空游”。

据蓝色起源公司介绍，“新谢泼德”飞行器由运载火箭送至距地面约100千米处的地球亚轨道。随后飞行器与火箭分离，飞行器自主飞行数分钟，其太空舱进入失重状态。在到达距地面约106千米的最高点后，飞行器开始降落，在降落伞缓冲下顺利返回地面。

“新谢泼德”飞行器于2021年7月完成首次载人太空试飞。2022年9月，该飞行器进行不载人太空飞行，但发射后出现故障并坠毁。在停飞15个月后，去年12月，该飞行器再次恢复不载人太空飞行。

综合新华社等报道